

2020年广东省劳动模范先进工作者和先进集体表彰大会在广州召开

# 紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众 奋力在新征程中走在全国前列创造新的辉煌

李希 马兴瑞 李玉妹 王荣 王伟中出席会议

**新快报讯** 12月2日,2020年广东省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会在广州召开。会议认真学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,深入学习贯彻总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神、党的十九届五中全会精神,表彰全省劳动模范、先进工作者和先进集体。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希代表省委、省政府,向受到国家和省表彰的劳动模范、先进工作者和先进集体表示祝贺,并向辛勤工作在全省各条战线上的工人阶级和广大劳动群众致以诚挚问候。他强调,习近平总书记在全国表彰大会上的重要讲话,充分肯定全国劳动模范和先进工作者的卓越贡献和崇高精神,热情赞扬在抗击新冠肺炎疫情斗争中不畏艰险、顽强拼搏的全国

各族人民,明确提出要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用,建设高素质劳动大军,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,具有很强的思想性、指导性、针对性。一要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,沿着总书记指引的方向建功“十四五”,向第二个百年奋斗目标进军。深入体会总书记对工人阶级和劳动群众的关心关爱,始终坚持全心全意依靠工人阶级方针,进一步把蕴藏在全省工人阶级和广大劳动群众中的无穷创造活力焕发出来,把无穷的智慧和力量凝聚起来,推动广东经济社会发展行稳致远。二要紧紧围绕工人阶级和广大劳动群众,奋力在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。全省各级党委政府要以弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音,以建设高素质劳动大军夯实广东高质量发展之基,以用心用情的服务保障实现好、维护好、发展好劳动者合

法权益。广大劳动模范和先进工作者要发挥好示范带头作用,全省工人阶级和广大劳动群众要以劳模为学习榜样,进一步加强政治理论学习,主动投身高质量发展、“双区”建设、新发展格局等重大战略、重大任务,以主人翁姿态发挥主力军作用,奋进社会主义现代化建设新征程。三要加强和改进党对工会工作的领导,为做好新时代工会工作提供坚强政治保证。全省各级党委要切实把工会工作摆在重要位置来抓,强化对工会工作的领导,支持工会组织依法依章程创造性开展工作。全省各级工会要加强自身建设,激励引导广大职工群众听党话、跟党走,深入推进改革创新,努力提高工会工作能力和水平。有关部门要加大政策、资金、项目等方面支持保障力度,加强协同配合,形成做好工会工作的强大合力。

马兴瑞强调,全省各地、各部门要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,按照这次会议的部署要求,尊重劳

模、关爱劳模,大力弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚,加快建设高素质劳动大军,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,引导广大劳动群众积极投身改革开放和现代化建设的伟大实践,为我省在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出更大贡献。

会上,王伟中宣读了《中共广东省委广东省人民政府关于表彰广东省劳动模范、先进工作者和先进集体的决定》,省领导向省劳动模范、先进工作者和先进集体代表颁奖。省劳动模范代表蒋文新发言,全国劳动模范代表冯颖慧宣读倡议书。

省领导张硕辅、林克庆、张义珍、施克辉、叶贞琴、张利明、张虎、吕业升、李红军,省有关单位、省有关人民团体主要负责同志,省各民主党派、工商联主要负责人及无党派人士代表,各地市代表团成员参加会议。  
 (徐林 吴哲 岳宗)

## 广东表彰399名省劳模、先进工作者和100个先进集体

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员王娅报道** 昨日,2020年广东省劳动模范先进工作者和先进集体表彰大会在广州举行。大会对399名省劳动模范、先进工作者和100个先进集体进行表彰。

大会宣读了《中共广东省委 广东省人民政府关于表彰广东省劳动模范、先进工作者和先进集体的决定》,授予王建等363人广东省劳动模范称号,授予杨旭东等36人广东省先进工作者称号,授予广州市第八人民医院感染科等100个集

体广东省先进集体称号。受表彰的劳模先进中,既有粤菜师傅,也有南粤家政人员,既有建筑工人,也有南粤技术能手,以及在乡村振兴、脱贫攻坚战中的优秀干部职工代表,他们都在平凡的岗位中作出了不平凡的成绩。

据悉,399名省劳动模范、先进工作者中,企业职工和其他劳动者215人,其中企业一线工人和专业技术人员150人;农民40人,其中农村经济发展带头人18人;机关事业单位人员144人,其中公务

员36人,事业单位人员108人;统战人士65人,其中香港人士1名,澳门人士1名,台湾人士1名;中共党员240名;妇女96名;少数民族7名。100个省先进集体中,企业73个,机关事业单位26个,其他1个。

本次评选表彰坚持面向基层一线和抗疫人员。全国劳模和省劳模中,企业一线工人和专业技术人员分别占企业职工比例的72.7%、80.6%,机关事业单位科级及以下干部均超过80%。全国劳模中,参与抗疫的人员共34人,占总人数的

27.8%。省劳模中,参与抗疫的人员共87人,占总人数的21.8%。受表彰的省先进集体中,车间班组(科室)48个,占48%;参与抗疫的集体25个,占25%。

此外,据此前消息,2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会已于11月24日在北京举行。全国劳动模范和先进工作者每五年评选一次。记者从省总工会了解到,今年广东共有122人光荣入选,其中82人被评为全国劳动模范,40人被评为全国先进工作者。

广东·云南扶贫协作工作联席会议在广州举行

## 进一步深化粤滇扶贫协作与交流合作 共同服务构建新发展格局战略部署

李希 阮成发 马兴瑞 王予波出席会议

**新快报讯** 12月2日,广东·云南扶贫协作工作联席会议在广州举行,两省就认真贯彻落实习近平总书记关于东西部扶贫协作和构建新发展格局的重要论述精神,进一步加强扶贫协作、深化新发展阶段交流合作进行深入交流。省委书记李希、云南省委书记阮成发出席会议并讲话,省长马兴瑞、云南省代省长王予波出席会议。

李希代表省委、省政府对云南长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢。他说,广东正深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,全面贯彻落实党的十九届五中全会部署要求,进一步深化“1+1+9”工作部署,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。我们将认真学习借鉴云南改革发展

的好经验好做法,努力把广东各项工作做得更好更扎实。

李希强调,总书记、党中央作出构建新发展格局的重大决策,为省际合作创造了重大机遇、提出了更高要求。广东要切实增强责任感使命感,以东西部扶贫协作为契机,在更宽领域、更深层次、更高水平上深化两省交流合作,共同服务构建新发展格局的战略部署。一要继续深化粤滇扶贫协作,对照扶贫协作协议和工作清单,全面盘点对账,确保高质量完成目标任务,不断拓展协作深度广度。二要加强汽车、家电和农产品、绿色能源等领域产销对接,强化现代流通体系建设规划对接,打通要素自由有序流动的堵点淤点。三要深化产业链供应链合作,聚焦稳链补链强链控链,梳理一批合作项目和平台,共同提升产业链的韧性和竞争力。四要加强对外开放合作,抓住

RCEP签署等重大机遇,携手“引进来”“走出去”,共建共享共用广交会、高交会、南博会等平台资源和渠道,更好服务国家对外开放大局。

阮成发代表云南省委、省政府和全省4800万各族人民对广东省委、省政府和各对口帮扶地区、社会各界,以及到云南开展帮扶工作的援滇干部和广大专业技术人员表示衷心感谢。他说,2016年以来,广东省委、省政府深入贯彻习近平总书记、党中央关于脱贫攻坚和东西部扶贫协作的决策部署,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,坚持按照中央要求、云南所需、广东所能,对云南脱贫攻坚给予了大力支持和帮助,帮扶工作成效显著,对云南受援贫困群众生活方式产生了深层次的长远影响,为我们打赢脱贫攻坚战作出了重要贡献。云南巩固脱贫攻坚成果的

任务还比较重,希望广东省一如既往给予大力帮助。

阮成发说,“十四五”时期,我国将进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新发展阶段,滇粤合作也将站上新的历史起点。广东省作为我国改革开放的排头兵、先行地、实验区,有很多好的经验做法,值得云南深入持久学习借鉴。我们将学习广东的改革开放经验、先进发展理念、先行先试的智慧和勇气;学习广东在粤港澳大湾区、深圳中国特色社会主义先行示范区建设中的创新成果;学习广东援滇干部艰苦奋斗、甘于奉献的精神,不断推进云南高质量发展。

会上,马兴瑞、王予波分别介绍广东、云南有关情况。

省领导张福海、叶贞琴,云南省领导陈舜参加会议。  
 (徐林 岳宗)